

## Jūsu „ilgi un laimīgi”

Prezidents Dīters F. Uhtdorfs  
Otrais padomnieks Augstākajā Prezidijā

*Debesu Tēvs jums piedāvā lielāko no visām dāvanām — mūžīgo dzīvi jeb iespēju un nebeidzamo svētību iegūt pašām savu „ilgi un laimīgi”.*



Manas dārgās jaunās māsas visā pasaulē, esmu pateicīgs un pagodināts šodien būt šeit kopā ar jums. Prezidents Tomass S. Monsons un visi Baznīcas vadītāji jūs mīl, mēs lūdzam par jums un mēs priecājamies par jūsu uzticību.

Gadu gaitā esmu dzirdējis daudzas skaistas valodas — ikviena no tām ir fascinējoša un ievērtības cienīga, katrai ir savs īpašais valdzinājums. Taču, lai gan šīs valodas mēdz ļoti atšķirties, tām bieži ir arī kaut kas kopīgs. Piemēram, lielākajā daļā valodu eksistē kāda frāze, kas, iespējams, ir maģiskākā un cerību pilnākā visā pasaulē. Šī frāze ir: „Reiz, sensenos laikos.”

Vai tie nav brīnišķīgi vārdi, lai sāktu stāstu? „Reiz, sensenos laikos” kaut ko sola — piedzīvojumu pilnu un romantisku stāstu, stāstu par princesēm un prinčiem. Tajos var būt iekļauti stāsti par drosmi, cerību un nebeidzamu mīlestību. Vairumā šo stāstu laipnais uzvar nejauko un labais uzvar ļauno. Tomēr laikam jau vairāk par visu man patīk mirklis, kad uzšķiru pēdējo lappusi un, sasniedzot pēdējo rindiņu, lasu burvīgos vārdus: „Un viņi dzīvoja ilgi un laimīgi”.

Vai tas nav tas, ko vēlamies mēs visi — būt par savu stāstu varoņiem un varonēm, triumfēt pār neveiksmēm, izbaudīt dzīvi visā tās krāšņumā un beigās dzīvot ilgi un laimīgi?

Šodien es vēlos pievērst jūsu uzmanību kaut kam ļoti nozīmīgam, ļoti neparastam. Savas „Jauno sieviešu personības attīstības” grāmatiņas pirmajā lappusē jūs atradīsiet vārdus: „Tu esi Debesu Tēva mīļota meita. Tu tiki sagatavota nākt uz Zemi tieši šajā laikā svētam un brīnišķīgam nolūkam.”<sup>1</sup>

Māsas, šie vārdi ir patiesi! Tā nav iedomāta pasaka! Vai nav vienreizēji zināt, ka mūsu mūžīgais Debesu Tēvs jūs pazīst, uzklausa, sargā un mīl ar nebeidzamu mīlestību? Patiesībā Viņa mīlestība pret jums ir tik liela, ka Viņš ir piešķīris jums šo zemes dzīvi kā dārgu, „reiz, sensenos laikos” dāvanu, kura jāturpina ar jūsu patieso piedzīvojumu stāstu, pārbaudījumiem un iespēju izrādīt cēlumu, diženumu, drosmi un mīlestību. Un, kā lielāko no visām, Viņš piedāvā neaptveramu un nenovērtējamu dāvanu. Debesu Tēvs jums piedāvā lielāko no visām dāvanām — mūžīgo dzīvi jeb iespēju un nebeidzamo svētību iegūt pašām savu „ilgi un laimīgi”.

Taču tāda dāvana netiek dota par velti. Tā netiek dota tikai tāpēc, ka to vēlaties. Tā tiek piešķirta vienīgi tad, ja izprotat, kas esat un par ko jums jāklūst, lai būtu šādas dāvanas cienīgas.

## Pārbaudījumi ir daļa no ceļojuma

Atsauciet atmiņā savu iemīļotāko pasaku! Neskatoties uz to, vai galvenais tēls tajā ir princese vai zemniece, nāra vai slaucēja, kundze vai kalpone, jūs atradīsiet vienu lietu, kas viņām visām ir kopīga — viņām jāpārvar grūtības.

Pelnušķītei jāpacieš ļaunā pamāte un nejaukās pusmāsas. Viņa ir spiesta izciest garas kalpināšanas un izsmiekla stundas.

Pasakā par skaistuli un briesmoni Bella kļūst par šausmīga briesmoņa gūstekni, lai glābtu savu tēvu. Viņa pamet savas mājas un ģimeni, visu, kas viņai dārgs, lai pavadītu vairākus mēnešus briesmoņa pilī.

Pasakā par Rumpelstiķi nabaga melderis apsola karalim, ka viņa meita var savērpēt salmus zeltā. Karalis nekavējoties sūta pēc meitenes un ieslēdz viņu istabā ar salmu kaudzi un vērpjamo ratiņu. Stāstam turpinoties, viņa nonāk briesmās zaudēt bērnu, ja vien neuzminēs, kā sauc maģisko radījumu, kurš viņai palīdzējis paveikt neiespējamo uzdevumu.

Visos šajos stāstos gan Pelnušķītei, gan Bellai, gan dzirnavnieka meitai vajag pieredzēt bēdas un pārbaudījumus, pirms iegūt savu „ilgi un laimīgi”. Padomājiet par to! Vai jebkad ir dzīvojis kāds, kuram nebija jāiziet cauri savai tumšajai kārdinājumu, pārbaudījumu un bēdu ielejai?

Pa vidu „reiz, sense nos laikos,” un „ilgi un laimīgi” visiem jāpieredz lielas grūtības. Kādēļ gan mums visiem jāpieredz skumjas un traģēdija? Kādēļ gan mēs vienkārši nevarētu dzīvot svētlaimē un mierā, kur katra diena piepildīta ar brīnumiem, prieku un mīlestību?

Svētie Raksti saka, ka „ir vajadzīgs, lai būtu pretstats visās lietās”<sup>2</sup>, jo bez tā mēs nevarētu atšķirt saldo no rūgtā. Vai maratona skrējēja sajustu prieku par finišu, ja nebūtu pieredzējusi sāpīgus un stundām ilgus treniņus līdz spēku izsīkuma robežai? Vai pianiste justu prieku par sarežģītas sonātes apgūšanu bez stundām ilgas un cītīgas vingrināšanās?

Dzīvē gluži kā stāstos grūtības māca mums to, ko mēs citādi neapgūtu. Grūtības palīdz noslīpēt raksturu, ko citādi nevarētu panākt. Mūsu mīlošais Debesu Tēvs ir sūtījis mūs pasaulē, kas pilna izaicinājumu un pārbaudījumu, lai caur pretstatu mēs varētu iegūt gudrību, kļūt spēcīgāki un gūt prieku.

Es vēlētos dalīties personīgā pieredzē no saviem pusaudža gadiem, kad mana ģimene apmeklēja baznīcu Frankfurtē, Vācijā.

Kādu svētdienu misionāri uz dievkalpojumu atveda jaunu ģimeni, kuru nekad iepriekš nebiju redzējis. Māti ar divām skaistām meitām. Es nodomāju, ka šie misionāri ir paveikuši ļoti, ļoti labu darbu.

Jo sevišķi es pamanīju vienu no meitām, kurai bija krāšņi tumši mati un lielas brūnas acis. Viņas vārds bija Hariete, un man liekas, ka iemīlējos viņā no pirmā acu skatiena. Diemžēl šķita, ka skaistā meitene nejut to pašu pret mani. Bija daudz jaunu puīšu, kuri vēlējās ar viņu iepazīties, un es sāku šaubīties, vai viņa jebkad saskatīs mani vairāk kā tikai draugu. Taču es nezaudēju drosmi. Es izdomāju veidus, kā būt viņas tuvumā. Iznēsājot Svēto Vakarēdienu, es pārliecinājos, lai būtu tas, kurš viņai to pasniedz.

Kad baznīcā notika īpaši pasākumi, es braucu ar divriteni uz Harietes māju un piezvanīju pie durvīm. Parasti tās atvēra Harietes māte. Īstenībā viņa atvēra dzīvokļa virtuves logu ceturtajā stāvā un vaicāja, ko es vēlos. Es jautāju, vai Hariete gribētu, lai aizvedu viņu uz baznīcu uz sava divriteņa. Harietes māte teica: „Nē, viņa ieradīsies vēlāk, taču man būtu prieks braukt uz baznīcu kopā ar tevi.” Tas nebija īsti tas, ko vēlējos, bet kā gan es varēju atteikt?

Tā nu mēs braucām uz baznīcu. Jāatzīst, ka mans velosipēds izskatījās diezgan iespaidīgi. Harietes māte sēdēja man priekšā uz stieņa, un es centos būt elegantākais velosipēda vadītājs, kāds jebkad braucis pa neapstrādāta bruģakmens ceļiem.

Pagāja laiks, Hariete satikās ar vairākiem puisiem, un šķita, ka man nav nekādu panākumu.

Vai es biju vīlies? Jā.

Vai biju sakauts? Pilnīgi noteikti nē!

Patiesībā, palūkojoties atpakaļ, atzīstu, ka nenāk nemaz par ļaunu būt draugam ar savas sapņu meitenes māti.

Pēc vairākiem gadiem, kad biju izgājis kaujas lidotāju apmācības gaisa spēkos, pieredzēju mūsdienīgu brīnumu, sagaidot Harietes atbildi uz nepārtraukto aplidošanu. Kādu dienu viņa teica: „Dīter, pēdējo gadu laikā tu esi krietni nobriedis.”

Pēc tam es nezaudēju ne mirkli un dažu mēnešu laikā apprecējos ar sievieti, ko esmu mīlējis kopš pirmā acu skatiena. Process nebija viegls, es pieredzēju ciešanu un izmisuma pilnus brīžus, tomēr beigās mans prieks bija pilnīgs un joprojām ir.

Manas dārgās jaunās māsas, jums jāzina, ka arī jūs piedzīvosiet grūtības. Nevieni nav izņēmums. Jūs izjutīsiet ciešanas, tiksiet kārdinātas un pieļausiet kļūdas. Jūs mācīsieties to, ko apguvusi katra varone — ka, pārvarot grūtības, mēs augam un kļūstam spēcīgāki.

Nevis likstas, bet gan jūsu reakcija uz tām nosaka, kā turpināsies jūsu dzīves stāsts.

Jūsu vidū ir meitenes, kuras, lai gan vēl jaunas, jau izcietušas lielu devu bēdu un skumju. Mana sirds ir pilna ar līdzjūtību un mīlestību pret jums. Cik gan dārgas jūs esat Baznīcai! Cik iemīļotas mūsu Debesu Tēvam! Lai gan var šķist, ka esat vienas, eņģeļi gādā par jums. Lai gan var šķist, ka neviens nevar saprast, cik liels ir jūsu izmisums, mūsu Glābējs, Jēzus Kristus, saprot. Viņš izcietā vairāk, nekā mēs spējam iedomāties, un Viņš to darīja mūsu dēļ, Viņš to darīja jūsu dēļ. Jūs neesat vienas.

Ja jums kādreiz šķiet, ka jūsu nasta ir pārāk liela, nododiet savu sirdi Debesu Tēvam, un Viņš jūs atbalstīs un svētīs. Viņš saka jums to, ko teica Džozefam Smitam: „Tavas likstas un tavas ciešanas būs, bet tikai mazu brītiņu; un tad, ja tu tās labi izturēsi, Dievs tevi paaugstinās augstumos.”<sup>3</sup>

Izturība ciešanās nav vienīgais, kas nepieciešams, lai gūtu dzīvē laimi. Atkārtošu, ka, tam, kā reaģējat uz dzīves likstām un kārdinājumiem, ir izšķiroša nozīme, lai jūs sasniegtu savu „ilgi un laimīgi”.

### Esiet uzticīgas savās zināšanās par pareizo izvēli

Māsas, jaunās māsas, dārgās jaunās māsas, palieciet uzticīgas tam, ko jūs zināt, kas ir pareizi. Visur, kur vien raudzīsieties, jūs redzēsiet laimes solījumus. Žurnālu reklāmas apsola pilnīgu svētlaimi, ja vien nopirksiet kādu īpašu apģērbu, šampūnu vai kosmētiku. Noteikti plašsaziņas izdevumi slavina tos, kuri pieņem ļaunumu vai padodas zemākajiem instinktiem. Bieži vien šie paši cilvēki tiek pasniegti kā piemērs veiksmei un sasniegumiem.

Dažreiz pasaulē, kur ļaunais tiek attēlots kā labais un labais — kā ļaunais, ir sarežģīti saprast patiesību. Zināmā mērā tas ir līdzīgi Sarkangalvītes dilemmai, kad neesat īsti pārliecinātas par to, vai redzat mīļo vecmāmiņu vai bīstamo vilku.

Daudzus gadus es pavadīju lidmašīnas vadītāja kabīnē. Mans uzdevums bija droši nogādāt lielu reaktīvo lidmašīnu no jebkuras pasaules malas līdz vēlamajam gala mērķim. Es nešaubīgi zināju, ka, ja vēlos doties no Ņujorkas uz Romu, man jālido uz austrumiem. Ja kāds man teiktu, ka jālido uz dienvidiem, es zinātu, ka tā nav patiesība. Es viņam neticētu, jo es to zinātu. Nekāda pārliecināšana, nekāda pieglaimošana, piekukuļošana vai draudi mani nepārliecinātu, ka, lidojot uz dienvidiem, sasniegšu savu gala mērķi, jo es zināju.

Mēs visi tiecamies pēc laimes un mēs visi cenšamies atrast savu „ilgi un laimīgi”.

Patiesība ir tāda, ka Dievs zina, kā to sasniegt! Un Viņš ir radījis jums karti; Viņš zina ceļu. Viņš ir jūsu mīļotais Debesu Tēvs, kurš tiecas pēc jūsu labuma, jūsu laimes. Ar visu savu nevainojamo un skaidro Tēva mīlestību Viņš vēlas, lai jūs sasniegtu savu dievišķo mērķi. Karte ir pieejama visiem. Tā sniedz skaidru virzienu, ko darīt un kurp doties, ikvienam, kurš tiecas nākt pie Kristus un „stāvēt kā Dieva [liecinieks] visos laikos un visās lietās, un visās vietās”.<sup>4</sup> Viss, kas jums jādara, ir jāuzticas savam Debesu Tēvam. Uzticieties Viņam pietiekami, lai sekotu Viņa plānam.

Tomēr ne visi seko kartei. Viņi var tajā ieskatīties. Viņi var nodomāt, ka tā ir saprātīga, varbūt pat patiesa. Taču viņi neseko dievišķajām norādēm. Daudzi tic, ka ikviens ceļš var aizvest līdz „ilgi un laimīgi”. Daži pat sadusmojas, kad citi, kuri zina ceļu, cenšas palīdzēt un izskaidrot to viņiem. Viņiem liekas, ka tāds padoms ir novecojis, nenozīmīgs un neattiecas uz mūsdienām.

Māsas, viņi maldās.

### Evaņģēlijs ir ceļš uz „ilgi un laimīgi”

Es saprotu, ka laiku pa laikam daži no jums var šaubīties par to, kādēļ jāapmeklē baznīca, kādēļ tik svarīgi regulāri lasīt Svētos Rakstus vai ik dienas lūgt mūsu Debesu Tēvu. Mana atbilde ir šāda: Jūs to darāt tāpēc, ka tā ir daļa no Dieva noliktā ceļa. Un šis ceļš aizvedīs jūs pie „ilgi un laimīgi” galamērķa.

„Ilgi un laimīgi” nav sastopams vienīgi pasakās. Jūs varat to iegūt! Tas jums ir pieejams! Taču jums jāseko sava Debesu Tēva kartei.

Māsas, lūdzu, pieņemiet Jēzus Kristus evaņģēliju! Iemācieties mīlēt Debesu Tēvu ar visu sirdi, spēku un prātu. Piepildiet savas sirdis ar tikumību un mīliet labo. Vienmēr tiecieties izcelt to labāko sevī un citos.

Iemācieties pieņemt un rīkoties saskaņā ar Jauno sieviešu vērtībām. Dzīvojiet saskaņā ar standartiem „Jaunatnes morāles stiprināšanai”. Šie standarti vadīs un virzīs pie jūsu „ilgi un laimīgi”. Dzīve saskaņā ar šiem standartiem sagatavos jūs svēto tempļa derību slēgšanai un jūsu pašu krietnā mantojuma iedibināšanai savos personīgajos apstākļos. „Palieliet svētajās vietās un neizkustieties”<sup>5</sup>, neskatoties uz kārdinājumiem vai grūtībām. Es jums apsolu, ka nākamās paaudzes pateiksies jums par to un slavēs par drosmi un uzticību šajā izšķirošajā dzīves posmā.

Manas dārgās jaunās māsas, jūs, kas pastāvat par patiesību un taisnīgumu, jūs, kas tiecieties pēc krietnuma, jūs, kuras esat iegremdējušās kristību ūdeņos un staigājat Tā Kunga ceļus, mūsu Debesu Tēvs ir apsolījis, ka jums augs jaunas spārnu vēdas kā ērgļiem, ka jūs skriesiet un nepiekusīsiet, ka jūs iesiet un nenogursiet.<sup>6</sup> Jūs netiksiet maldinātas.<sup>7</sup> Dievs jūs svētīs un jums palīdzēs.<sup>8</sup> „Elles vārtiem nebūs jūs uzvarēt, [un] Dievs Tas kungs izklīdinās tumsības spēkus jūsu priekšā un satricinās debesis jūsu labumam un Viņa Vārda godībai.”<sup>9</sup>

Māsas, mēs jūs mīlam. Mēs lūdzam par jums. Esiet stipras un drosmīgas. Jūs patiesi esat Visuvarenā Dieva garīgās karaļmeitas. Jūs esat princeses, kam lemts kļūt par karalienēm. Jūsu brīnumainais stāsts jau ir sācies. Jūsu „reiz, sensenos laikos” ir šobrīd.

Kā Tā Kunga, Jēzus Kristus, apustulis es dodu jums savu svētību un solījumu, ka, pieņemot un dzīvojot pēc atjaunotā Jēzus Kristus evaņģēlija vērtībām un principiem, jūs „[būsiet] gatavas stiprināt mājas un ģimēni, veikt un ievērot svētās derības, saņemt tempļa priekšrakstus un gūt prieku no paaugstināšanas svētībām”.<sup>10</sup> Un pienāks diena, kad, uzšķirot sava lieliskā stāsta beidzamo lappusi, jūs ieraudzīsiet un piedzīvosiet piepildījumu šiem svētīgajiem un brīnišķīgajiem vārdiem: „Un viņi dzīvoja ilgi un laimīgi”. Par to es liecinu svētajā Jēzus Kristus Vārdā, āmen.

### ATSAUCES

1. *Jauno sieviešu personības attīstība*. Būt par Dieva liecinieci (2009), 1. lpp.

2. Skat. 2. Nefija 2:11.
3. M&D 121:7–8.
4. Mosijas 18:9
5. M&D 87:8.
6. Jesajas 40:31.
7. Dž. Smita Bībeles tulkojums, Mateja 1:37.
8. Skat. Mosijas 2:22-24.
9. M&D 21:6.
10. *Jauno sieviešu personības attīstība*, 3. lpp.